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ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ
Αριθμ.   23712 (1)
Παραχώρηση στο Δήμο Αρμένων Ν. Χανίων της χρήσης 

και εκμετάλλευσης του χωροθετημένου καταφυγί−
ου τουριστικών σκαφών στη θέση Βόλακα του Δ.Δ. 
Καλυβών Δήμου Αρμένων Ν. Χανίων.

  Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

  Έχοντας υπόψη:
1. Τις διατάξεις του ν. 3270/2004 (Φ.Ε.Κ. Α΄ 187) «Αρμο−

διότητες του Υπουργείου Τουριστικής Ανάπτυξης και 
θέματα τουρισμού».

2. Τις διατάξεις του Κεφ. Γ΄ του ν. 2160/1993 και ειδικότερα 
του άρθ. 34 περί δημιουργίας ζωνών αγκυροβολίας και κα−
ταφυγίων τουριστικών σκαφών όπως αντικαταστάθηκε με 
τις διατάξεις της παρ. 7 του άρθρου 27 του ν. 2636/1998.

3. Την υπ’ αριθμ. Τ/9803/5.9.2003 κοινή υπουργική από−
φαση «Γενικός Κανονισμός Λειτουργίας Τουριστικών 
Λιμένων» όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.

4. Τις διατάξεις του π.δ. 149/19.8.2005 (Φ.Ε.Κ. Α΄ 211) περί 
Οργανισμού του Υπουργείου Τουριστικής Ανάπτυξης. 

5. Τις διατάξεις του π.δ. 206/2007 (ΦΕΚ Α΄ 232) «Διο−
ρισμός Υπουργών και Υφυπουργών».

6. Την υπ’ αριθμ. Υ 288/25.10.2007 (ΦΕΚ 464/ΥΟΔΔ/ 
26.10.2007) κοινή απόφαση του Πρωθυπουργού και 
Υπουργού Τουριστικής Ανάπτυξης περί διορισμού Γενικού 
Γραμματέα του Υπουργείου Τουριστικής Ανάπτυξης.

7. Την υπ’ αριθμ. 16984/12.8.2008 (ΦΕΚ 376 τ. Α.Α.Π./ 
22.8.2008) υπουργική απόφαση περί χωροθέτησης κα−
ταφυγίου τουριστικών σκαφών 90 θέσεων ελλιμενισμού, 
στη θέση Βόλακα του Δ.Δ. Καλυβών Δήμου Αρμένων 
Ν. Χανίων. 

8. Το γεγονός ότι από τις διατάξεις της παρούσας 
δεν προκαλείται δαπάνη σε βάρος του Κρατικού Προ−
ϋπολογισμού, αποφασίζουμε: 

Tο Ελληνικό Δημόσιο, όπως νομίμως εκπροσωπείται 
από τον Υπουργό Τουριστικής Ανάπτυξης, παραχωρεί 
στο Δήμο Αρμένων Ν. Χανίων, σύμφωνα με τις δια−
τάξεις της παρ. 6 του άρθ. 34 του ν. 2160/1993, όπως 
αντικαταστάθηκε με τις διατάξεις της παρ. 7 άρθ. 27 ν. 
2636/1998, τη χρήση και εκμετάλλευση της θαλάσσιας 
και χερσαίας ζώνης του καταφυγίου τουριστικών σκα−
φών δυναμικότητας 90 θέσεων ελλιμενισμού, στη θέση 
Βόλακα του Δ.Δ. Καλυβών Δήμου Αρμένων Ν. Χανίων, 
όπως οριοθετείται στο τοπογραφικό διάγραμμα, που 
αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της υπ’ αριθμ. 16984/ 
12.8.2008 (ΦΕΚ 376 τ. Α.Α.Π./22.8.2008) απόφασης του 
Υπ. Τουριστικής Ανάπτυξης.

Το εν λόγω καταφύγιο χωροθετήθηκε κατόπιν αιτή−
ματος του Δήμου Αρμένων Ν. Χανίων.

Ο Δήμος Αρμένων, εφεξής θα αποκαλείται φορέας δι−
αχείρισης του καταφυγίου τουριστικών σκαφών ή απλά 
φορέας διαχείρισης.

H παρούσα παραχώρηση δεν εμπίπτει στις διατάξεις 
του νόμου περί εμπορικών μισθώσεων.

H παραχώρηση της χρήσης και εκμετάλλευσης του 
καταφυγίου, αρχίζει από τη δημοσίευση της παρούσας 
και λήγει μετά τριάντα τρία (33) χρόνια την αντίστοιχη 
ημερομηνία.

H διάρκεια παραχώρησης δύναται να παραταθεί πριν 
την προβλεπόμενη λήξη, για μια επιπλέον δεκαετία, εφό−
σον υπάρχει σχετικό αίτημα του φορέα διαχείρισης και 
προσαρμογή των όρων της παραχώρησης στις τότε 
κρατούσες συνθήκες.

Η παραχώρηση λήγει αυτοδικαίως μετά τη λήξη της 
καθορισμένης διάρκειάς της χωρίς να απαιτείται οποι−
αδήποτε ενέργεια ή όχληση από πλευράς του Υπουρ−
γείου Τουριστικής Ανάπτυξης. 

Σιωπηρή ανανέωση της διάρκειας παραχώρησης απο−
κλείεται. 

Το καταβλητέο στο Δημόσιο (Β΄ Δ.Ο.Υ. Χανίων), ετή−
σιο αντάλλαγμα για την παραχώρηση της χρήσης και 
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εκμετάλλευσης του καταφυγίου, ορίζεται στο ποσό των 
πέντε χιλιάδων τετρακοσίων (5.400) ευρώ και θα κατα−
βάλλεται στην προαναφερόμενη Δ.Ο.Υ. μέσα στο πρώτο 
εικοσαήμερο κάθε έτους παραχώρησης.

Στο προαναφερόμενο ποσό δεν συμπεριλαμβάνονται 
τυχόν εισφορές, φόροι ή τέλη που σε κάθε περίπτωση 
βαρύνουν τον φορέα διαχείρισης. 

Το ετήσιο αντάλλαγμα θα αναπροσαρμόζεται αυξητι−
κά στην αρχή κάθε έτους του προηγούμενου ημερολογι−
ακού έτους, όπως προσδιορίζεται από την Τράπεζα της 
Ελλάδος ή άλλη κατά νόμο αρμόδια Υπηρεσία.

Η ως άνω προσαύξηση ισχύει από το δεύτερο έτος 
παραχώρησης και εφεξής.

Η καταβολή του ανταλλάγματος, δεν αναστέλλεται 
για οποιονδήποτε λόγο και διέπεται από τις διατάξεις 
περί είσπραξης δημοσίων εσόδων.

Για την εξασφάλιση της εμπρόθεσμης καταβολής του 
καταβλητέου ανταλλάγματος έχει κατατεθεί από το 
Δήμο Αρμένων, στη Διεύθυνση Τουριστικών Λιμένων, η 
υπ’ αριθμ. 1688110005264 (2.7.2008) Εγγυητική Επιστο−
λή της ΑΤΕ ΒΑΝΚ, ποσού πέντε χιλιάδων τετρακοσί−
ων (5400) ευρώ, ίσου με το ετήσιο αντάλλαγμα για το 
πρώτο έτος παραχώρησης της χρήσης−εκμετάλλευσης 
του καταφυγίου. Σε κάθε αναπροσαρμογή του ανταλ−
λάγματος πέραν του προαναφερόμενου ποσού θα πρέ−
πει ο φορέας διαχείρισης, χωρίς να απαιτείται ειδική 
όχληση από το Υπουργείο Τουριστικής Ανάπτυξης, να 
μεριμνά για ανάλογη αναπροσαρμογή ή αντικατάσταση 
της εγγυητικής επιστολής εντός μηνός από τη γενόμενη 
αναπροσαρμογή. 

Επίσης ο φορέας διαχείρισης υποχρεούται να συμπλη−
ρώνει εντός μηνός την προαναφερόμενη εγγύηση, όταν 
μειώνεται μετά από τυχόν καταπτώσεις.

Η εγγυητική επιστολή, θα παραμείνει στο Δημόσιο 
(Υπουργείο Τουριστικής Ανάπτυξης) μέχρι τη λήξη ή την 
καθ’ οιονδήποτε τρόπο λύση της παραχώρησης.

Το Δημόσιο δικαιούται να εισπράττει από την προα−
ναφερόμενη εγγύηση, με ισόποση κατάπτωσή της, κάθε 
οφειλή του φορέα διαχείρισης από ανταλλάγματα, ποι−
νικές ρήτρες, πρόστιμα κ.λ.π. και γενικά κάθε απαίτη−
ση που πηγάζει από τυχόν παραβάσεις των όρων της 
παραχώρησης.

Τα πάσης φύσεως έργα και εγκαταστάσεις (κτιριακές, 
ηλεκτρομηχανολογικές κ.λ.π) που προβλέπονται στην 
προαναφερόμενη Υπουργική Απόφαση χωροθέτησης 
του εν λόγω καταφυγίου τουριστικών σκαφών και στις 
εγκεκριμένες οριστικές μελέτες των έργων, θα πρέπει 
να ολοκληρωθούν το αργότερο εντός τριών ετών από 
τη δημοσίευση της παρούσας. Ύστερα από σχετικό αίτη−
μα του φορέα διαχείρισης η εν λόγω προθεσμία μπορεί 
να παραταθεί για τρία επιπλέον έτη. 

Η κατασκευή των έργων θα πρέπει να γίνει σύμφωνα 
με τις εγκεκριμένες μελέτες, τις απαιτούμενες κατά 
περίπτωση άδειες και τους κανόνες της επιστήμης και 
της τέχνης.

Σε περίπτωση μη ολοκλήρωσης του έργου εντός του 
προαναφερόμενου χρονικού διαστήματος λόγω υπαιτιό−
τητας του φορέα διαχείρισης, θα επέρχονται σε βάρος 
του οικονομικές κυρώσεις που συνίστανται σε ποσοστό 
1/12 του ετήσιου ανταλλάγματος (με τις προβλεπόμενες 
προσαυξήσεις), για κάθε μήνα καθυστέρησης.

Πριν την έναρξη κατασκευής του καταφυγίου, θα πρέ−
πει να εκδοθεί αρμοδίως εγγυητική επιστολή καλής 

και έγκαιρης εκτέλεσης των έργων, χρηματικού ποσού 
ίσου με το 5% του προϋπολογιζόμενου κόστους των 
έργων.

Ο φορέας διαχείρισης υποχρεούται:
− Να εξοπλίσει το καταφύγιο με τις κατάλληλες για τη 

λειτουργία του μηχανολογικές, υδραυλικές και λοιπές 
εγκαταστάσεις καθώς και με τον απαιτούμενο κινητό 
εξοπλισμό.

− Να λειτουργεί το καταφύγιο τουριστικών σκαφών 
όλο το χρόνο σύμφωνα με τα οριζόμενα στον Γενικό 
Κανονισμό Λειτουργίας Τουριστικών Λιμένων και στον 
Ειδικό Κανονισμό Λειτουργίας του καταφυγίου, τον 
οποίο θα υποβάλει ο φορέας διαχείρισης για έγκριση 
στο Υπουργείο Τουριστικής Ανάπτυξης σύμφωνα με τις 
διατάξεις της παρ.4 του αρθ. 31α του ν. 2160/1993.

− Να μεριμνά για την κανονική συντήρηση των έργων, 
εγκαταστάσεων και εξοπλισμού του καταφυγίου καθώς 
και για τις αναγκαίες επισκευές αυτών, συμμορφούμενος 
προς τις τυχόν υποδείξεις των αρμοδίων οργάνων, που 
θα πραγματοποιούν τακτικούς και έκτακτους ελέγχους 
καθ’ όλη τη διάρκεια λειτουργίας του καταφυγίου.

Εάν κατά την διάρκεια επιθεωρήσεων διαπιστωθούν 
αποκλίσεις, φθορές, βλάβες, ζημίες και γενικά εάν η 
λειτουργική και αισθητική κατάστασή του είναι υπο−
δεέστερη της απαιτουμένης, ο φορέας διαχείρισης 
υποχρεούται να συμμορφωθεί με τις υποδείξεις των 
αρμοδίων οργάνων.

− Να διατηρεί καθ’ όλη τη διάρκεια της παραχώρησης 
τους χώρους, τις εγκαταστάσεις και τα πάσης φύσεως 
έργα του καταφυγίου σε καλή κατάσταση από πλευράς 
υγιεινής, καθαριότητας και λειτουργικού επιπέδου, να 
μεριμνά για την αισθητική του περιβάλλοντα χώρου και 
να προβαίνει στην άμεση αποκατάσταση κάθε φθοράς 
ή βλάβης που τυχόν παρουσιασθεί.

− Να τηρεί τις εκάστοτε ισχύουσες διατάξεις της ερ−
γατικής νομοθεσίας για το προσωπικό του καταφυγίου 
και να λαμβάνει όλα τα αναγκαία μέτρα σύμφωνα με τις 
κείμενες διατάξεις για την προστασία του περιβάλλο−
ντος καθώς και για την ασφάλεια και προστασία των 
ελλιμενιζόμενων σκαφών και των χρηστών του κατα−
φυγίου.

Τυχόν αξιώσεις τρίτων θα βαρύνουν αποκλειστικά τον 
φορέα διαχείρισης.

− Να λάβει τα προληπτικά και κατασταλτικά μέτρα 
πυροπροστασίας που προβλέπονται στην υπ’ αριθμ. 10/ 
2002 Πυροσβεστική Διάταξη όπως εκάστοτε ισχύει.

− Να μεριμνήσει για την κατάρτιση Σχεδίου Παραλαβής 
και Διαχείρισης πετρελαιοειδών καταλοίπων, χρησιμο−
ποιημένων λιπαντελαίων και απορριμμάτων, καθώς και 
επικίνδυνων αποβλήτων κατ΄ εφαρμογή της ισχύουσας 
κοινοτικής και εθνικής νομοθεσίας.

− Να μεριμνήσει για την κατάρτιση «Σχεδίου Έκτακτης 
Ανάγκης» (Contingency Plan), συμβατού με το Τοπικό 
Σχέδιο της Λιμενικής Αρχής για την αντιμετώπιση εν−
δεχόμενων περιστατικών ρύπανσης της θάλασσας και 
των ακτών, καθώς και για την ύπαρξη εξοπλισμού πρό−
ληψης και καταπολέμησης της ρύπανσης της θάλασσας 
από πετρελαιοειδή (πλωτά φράγματα, απορροφητικά 
υλικά κ.λ.π), σύμφωνα με τις υποδείξεις της αρμόδιας 
Λιμενικής Αρχής.

− Να ενημερώνει άμεσα την αρμόδια Λιμενική Αρχή σε 
περίπτωση περιστατικού ρύπανσης και να εκτελεί τις 
παρεχόμενες οδηγίες για την αντιμετώπισή του. 
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Ο φορέας διαχείρισης υποχρεούται να ασφαλίσει το 
σύνολο των έργων και εγκαταστάσεων του καταφυ−
γίου, κατά παντός κατά κανόνα ασφαλιζομένου κινδύ−
νου, ζημίας ή ατυχήματος κατά τη διάρκεια οιωνδήποτε 
κατασκευαστικών εργασιών και καθ’ όλη τη διάρκεια 
λειτουργίας του.

Η ασφαλιστική κάλυψη θα πρέπει να περιλαμβάνει 
και τους κινδύνους αστικής ευθύνης έναντι τρίτων από 
οποιοδήποτε λόγο.

Το Δημόσιο σαν κύριος του καταφυγίου, δεν θα έχει 
καμία συμμετοχή για την κάλυψη οποιουδήποτε κιν−
δύνου. 

Στα εν λόγω ασφαλιστήρια ο φορέας διαχείρισης 
θα αναφέρεται ως συνασφαλιζόμενος με το Ελληνικό 
Δημόσιο.

Σε περίπτωση λήξης της ασφαλιστικής κάλυψης με−
ρικώς ή ολικώς ο φορέας διαχείρισης υποχρεούται να 
καταρτίσει νέο ασφαλιστήριο συμβόλαιο ώστε το αντι−
κείμενο ασφάλισης να βρίσκεται διαρκώς και αδιαλεί−
πτως υπό ασφαλιστική κάλυψη.

Αντίγραφα των εν λόγω ασφαλιστηρίων συμβολαί−
ων θα πρέπει να υποβληθούν στη Δ/νση Τουριστικών 
Λιμένων.

Σε περίπτωση που επέλθει ζημία από εκείνες που 
καλύπτονται κατά τα ανωτέρω, η ασφαλιστική αποζη−
μίωση θα εισπράττεται από τον φορέα διαχείρισης υπό 
την προϋπόθεση ότι διατηρεί την ιδιότητά του αυτή, 
άλλως από το Ελληνικό Δημόσιο (Υπουργείο Τουριστι−
κής Ανάπτυξης).

Ο φορέας διαχείρισης θα υποχρεούται να αποκατα−
στήσει τη ζημιά εντός του χρονικού διαστήματος που 
θα ταχθεί από το Υπουργείο Τουριστικής Ανάπτυξης/ 
Δ/νση Τουριστικών Λιμένων, το οποίο θα είναι ανάλογο 
της φύσης και της έκτασης της ζημίας. 

Εάν παρέλθει άπρακτη η προθεσμία αυτή, το Ελλη−
νικό Δημόσιο (Υπουργείο Τουριστικής Ανάπτυξης ) θα 
έχει κατά του φορέα διαχείρισης απαίτηση ίση με την 
ασφαλιστική αποζημίωση την οποία αυτός εισέπραξε 
ή θα εισέπραττε εάν επεδείκνυε την οφειλόμενη κατά 
τις περιστάσεις επιμέλεια. 

Ο φορέας διαχείρισης υποχρεούται καθ’ όλη τη διάρ−
κεια της παραχώρησης να φροντίζει για την διατήρηση 
της κατοχής του καταφυγίου και να αποκρούει με κάθε 
νόμιμο μέσο κάθε καταπάτηση ή διεκδίκηση αυτού, ανε−
ξάρτητα από οποιαδήποτε δικαστική ή εξώδικο ενέργεια 
στην οποία τυχόν θα προβεί το Ελληνικό Δημόσιο, έχο−
ντας ευθύνη για κάθε, έστω και από ελαφρά αμέλεια, 
βλάβη, μείωση ή απώλεια δικαιωμάτων του Ελληνικού 
Δημοσίου.

Επίσης οφείλει να γνωστοποιεί άμεσα στο Υπουρ−
γείο Τουριστικής Ανάπτυξης/Δ/νση Τουριστικών Λιμένων 
κάθε προσβολή δικαιώματος και κάθε σχετική δίκη που 
αφορά στο εν λόγω καταφύγιο.

Σε περίπτωση παράβασης οποιουδήποτε όρου της 
παρούσας παραχώρησης από τον φορέα διαχείρισης, 
το Ελληνικό Δημόσιο δια των αρμοδίων οργάνων αυτού 
(Υπουργείο Τουριστικής Ανάπτυξης/Διεύθυνση Τουρι−
στικών Λιμένων) δύναται, με την επιφύλαξη των λοι−
πών συνεπειών που προβλέπονται στην παραχώρηση, 
να ζητήσει εγγράφως από το φορέα διαχείρισης να 
συμμορφωθεί εντός χρονικού διαστήματος εξήντα του−
λάχιστον (60) ημερών προς τις υποχρεώσεις του και 
εάν αυτός δεν τις εκπληρώσει εντός της τασσόμενης 

προς τούτο προθεσμίας, να προβεί σε ανάκληση της 
παραχώρησης.

 Επιπλέον το Ελληνικό Δημόσιο (Υπουργείο Τουριστι−
κής Ανάπτυξης) δύναται να ζητήσει την κατάπτωση του 
συνόλου ή μέρους των εις χείρας του εγγυήσεων.

Μετά την καθ’ οιονδήποτε τρόπο λήξη της παραχώ−
ρησης, ο φορέας διαχείρισης οφείλει να παραδώσει 
αμέσως και χωρίς αντιρρήσεις το καταφύγιο τουρι−
στικών σκαφών, το οποίο περιέρχεται στο Ελληνικό 
Δημόσιο με όλα τα εντός αυτού έργα, εγκαταστάσεις 
και εξοπλισμό χωρίς κανένα δικαίωμα για αποζημίωση 
του φορέα διαχείρισης από το Ελληνικό Δημόσιο.

Τυχόν παραμονή του φορέα διαχείρισης μετά την λήξη 
της παραχώρησης, δεν επιφέρει παράταση ή ανανέωσή 
της, η δε είσπραξη οποιουδήποτε ποσού, θεωρείται ως 
αποζημίωση αυθαίρετης χρήσης.

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως.

  Αθήνα, 20 Νοεμβρίου 2008

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

ΑΡΗΣ ΣΠΗΛΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ

F

Αριθμ. 23691 (2)
    Παραχώρηση στη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Χαλκιδι−

κής της χρήσης και εκμετάλλευσης του χωροθετη−
μένου καταφυγίου τουριστικών σκαφών στην Ουρα−
νούπολη Χαλκιδικής .

 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

 Έχοντας υπόψη:
1. Τις διατάξεις του ν. 3270/2004 (Φ.Ε.Κ. Α΄ 187) «Αρμο−

διότητες του Υπουργείου Τουριστικής Ανάπτυξης και 
θέματα τουρισμού».

2. Τις διατάξεις του Κεφ. Γ΄ του ν. 2160/1993 και ειδικό−
τερα του άρθ.34 περί δημιουργίας ζωνών αγκυροβολιάς 
και καταφυγίων τουριστικών σκαφών όπως αντικατα−
στάθηκε με τις διατάξεις της παρ. 7 του άρθρου 27 του 
ν. 2636/1998.

3. Την υπ’ αριθμ. Τ/9803/5.9.2003 κοινή υπουργική από−
φαση «Γενικός Κανονισμός Λειτουργίας Τουριστικών 
Λιμένων» όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.

4. Τις διατάξεις του π.δ. 149/19.8.2005 (Φ.Ε.Κ. Α΄ 211) περί 
Οργανισμού του Υπουργείου Τουριστικής Ανάπτυξης.

5. Τις διατάξεις του π.δ. 206/2007 (ΦΕΚ Α΄ 232) «Διο−
ρισμός Υπουργών και Υφυπουργών».

6. Την υπ’ αριθμ. Υ 288/25.10.2007 (ΦΕΚ 464/ΥΟΔΔ/ 
26.10.2007) κοινή απόφαση του Πρωθυπουργού και 
Υπουργού Τουριστικής Ανάπτυξης περί διορισμού Γενικού 
Γραμματέα του Υπουργείου Τουριστικής Ανάπτυξης.

7. Την υπ’ αριθμ. 8619/6.5.2008 (ΦΕΚ Α΄ 186/22.5.2008) 
υπουργική απόφαση περί χωροθέτησης καταφυγίου 
τουριστικών σκαφών 100 θέσεων ελλιμενισμού, στην 
Ουρανούπολη Χαλκιδικής.

8. Το γεγονός ότι από τις διατάξεις της παρούσας 
δεν προκαλείται δαπάνη σε βάρος του Κρατικού Προ−
ϋπολογισμού, αποφασίζουμε:

Το Ελληνικό Δημόσιο, όπως νομίμως εκπροσωπείται 
από τον Υπουργό Τουριστικής Ανάπτυξης, παραχωρεί 
σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθ. 34 του 
ν.2166/1993, όπως αντικαταστάθηκε με τις διατάξεις της 
παρ. 7 άρθ. 27 ν. 2636/1998, τη χρήση και εκμετάλλευση 
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του χωροθετημένου καταφυγίου τουριστικών σκαφών 
στην Ουρανούπολη Χαλκιδικής, όπως οριοθετείται στο 
τοπογραφικό διάγραμμα, που αποτελεί αναπόσπαστο 
μέρος της υπ’ αριθμ. 8619/6.5.2008 (ΦΕΚ Α΄ 186/22.5.2008) 
απόφασης του Υπουργού Τουριστικής Ανάπτυξης.

Το εν λόγω καταφύγιο χωροθετήθηκε κατόπιν αιτήμα−
τος της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Χαλκιδικής.

Η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Χαλκιδικής εφεξής θα 
αποκαλείται φορέας διαχείρισης του καταφυγίου του−
ριστικών σκαφών ή απλά φορέας διαχείρισης.

Η παρούσα παραχώρηση δεν εμπίπτει στις διατάξεις 
του νόμου περί εμπορικών μισθώσεων.

Η παραχώρηση της χρήσης και εκμετάλλευσης του 
καταφυγίου, αρχίζει από τη δημοσίευση της παρούσας 
και λήγει μετά τριάντα τρία (33) χρόνια την αντίστοιχη 
ημερομηνία.

Η διάρκεια παραχώρησης δύναται να παραταθεί πριν 
την προβλεπόμενη λήξη, για μια επιπλέον δεκαετία, εφό−
σον υπάρχει σχετικό αίτημα του φορέα διαχείρισης και 
προσαρμογή των όρων της παραχώρησης στις τότε 
κρατούσες συνθήκες.

Η παραχώρηση λήγει αυτοδικαίως μετά τη λήξη της 
καθορισμένης διάρκειάς της χωρίς να απαιτείται οποι−
αδήποτε ενέργεια ή όχληση από πλευράς του Υπουρ−
γείου Τουριστικής Ανάπτυξης.

Σιωπηρή ανανέωση της διάρκειας παραχώρησης 
αποκλείεται. Το καταβλητέο στο Δημόσιο (Δ.Ο.Υ. Πο−
λυγύρου), ετήσιο αντάλλαγμα για την παραχώρηση της 
χρήσης και εκμετάλλευσης του καταφυγίου, ορίζεται 
στο ποσό των 6.000 χιλιάδων (6.000) ευρώ και θα κατα−
βάλλεται στην προαναφερόμενη Δ.Ο.Υ. μέσα στο πρώτο 
εικοσαήμερο κάθε έτους παραχώρησης.

Στο προαναφερόμενο ποσό δεν συμπεριλαμβάνονται 
τυχόν εισφορές, φόροι ή τέλη που σε κάθε περίπτωση 
και εφόσον προβλέπεται από τις κείμενες διατάξεις, 
βαρύνουν το φορέα διαχείρισης.

Το ετήσιο αντάλλαγμα θα αναπροσαρμόζεται αυ−
ξητικά στην αρχή κάθε έτους παραχώρησης, κατά το 
ποσοστό αύξησης του τιμαρίθμου κόστους ζωής του 
προηγούμενου ημερολογιακού έτους, όπως προσδιορί−
ζεται από την Τράπεζα της Ελλάδος ή άλλη κατά νόμο 
αρμόδια Υπηρεσία.

Η ως άνω προσαύξηση ισχύει από το δεύτερο έτος 
παραχώρησης και εφεξής. Η καταβολή του Ανταλλάγ−
ματος, δεν αναστέλλεται για οποιονδήποτε λόγο και 
διέπεται από τις διατάξεις περί είσπραξης δημοσίων 
εσόδων. Για την εξασφάλιση της εμπρόθεσμης κατα−
βολής του καταβλητέου ανταλλάγματος και της προ−
σήκουσας εκπλήρωσης των όρων της παρούσας, έχει 
κατατεθεί από τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Χαλκιδι−
κής, στη Διεύθυνση Τουριστικών Λιμένων, η υπ’ αριθμ. 
2338110073253 (5.6.2008) εγγυητική επιστολή της ΑΤΕ 
BANK, ποσού δώδεκα χιλιάδων (12.000) ευρώ.

Σε κάθε αναπροσαρμογή του ανταλλάγματος πέραν 
του προαναφερόμενου ποσού ο φορέας διαχείρισης 
υποχρεούται, χωρίς να απαιτείται ειδική όχληση από 
το Υπουργείο Τουριστικής Ανάπτυξης, να μεριμνά για 
ανάλογη αναπροσαρμογή ή αντικατάσταση της εγγυ−
ητικής επιστολής εντός μηνός από τη γενόμενη ανα−
προσαρμογή.

Επίσης ο φορέας διαχείρισης υποχρεούται να συμπλη−
ρώνει εντός μηνός την προαναφερόμενη εγγύηση, όταν 
μειώνεται μετά από τυχόν καταπτώσεις.

Η εγγυητική επιστολή, θα παραμείνει στο Δημόσιο 
(Υπουργείο Τουριστικής Ανάπτυξης) μέχρι την λήξη ή 
την καθ’ οιονδήποτε τρόπο λύση της παραχώρησης.

Το Δημόσιο δικαιούται να εισπράττει από την προα−
ναφερόμενη εγγύηση, με ισόποση κατάπτωσή της, κάθε 
οφειλή του φορέα διαχείρισης από ανταλλάγματα, ποι−
νικές ρήτρες, πρόστιμα κ.λ.π. και γενικά κάθε απαίτη−
ση που πηγάζει από τυχόν παραβάσεις των όρων της 
παραχώρησης.

Τα πάσης φύσεως έργα και εγκαταστάσεις (κτιριακές, 
ηλεκτρομηχανολογικές κ.λ.π) που προβλέπονται στην 
προαναφερόμενη Υπουργική Απόφαση χωροθέτησης 
του εν λόγω καταφυγίου τουριστικών σκαφών και στις 
εγκεκριμένες οριστικές μελέτες των έργων, θα πρέπει 
να ολοκληρωθούν το αργότερο εντός τριών ετών από 
τη δημοσίευση της παρούσας. Ύστερα από σχετικό αίτη−
μα του φορέα διαχείρισης η εν λόγω προθεσμία μπορεί 
να παραταθεί για τρία επιπλέον έτη. Η κατασκευή των 
έργων θα πρέπει να γίνει σύμφωνα με τις εγκεκριμένες 
μελέτες, τις απαιτούμενες κατά περίπτωση άδειες και 
τους κανόνες της επιστήμης και της τέχνης.

Σε περίπτωση μη ολοκλήρωσης του έργου εντός του 
προαναφερόμενου χρονικού διαστήματος λόγω υπαιτιό−
τητας του φορέα διαχείρισης, θα επέρχονται σε βάρος 
του οικονομικές κυρώσεις που συνίστανται σε ποσοστό 
1/12 του ετήσιου ανταλλάγματος (με τις προβλεπόμενες 
προσαυξήσεις), για κάθε μήνα καθυστέρησης.

Πριν την έναρξη κατασκευής του καταφυγίου, θα πρέ−
πει να εκδοθεί αρμοδίως εγγυητική επιστολή καλής και 
έγκαιρης εκτέλεσης των έργων, χρηματικού ποσού ίσου 
με το 5% του προϋπολογιζόμενου κόστους του συνόλου 
των έργων και εγκαταστάσεων.

Ο φορέας διαχείρισης υποχρεούται:
− Να εξοπλίσει το καταφύγιο με τις κατάλληλες για τη 

λειτουργία του μηχανολογικές, υδραυλικές και λοιπές 
εγκαταστάσεις καθώς και με τον απαιτούμενο κινητό 
εξοπλισμό.

− Να λειτουργεί το καταφύγιο τουριστικών σκαφών 
όλο το χρόνο σύμφωνα με τα οριζόμενα στον Γενικό 
Κανονισμό Λειτουργίας Τουριστικών Λιμένων και στον 
Ειδικό Κανονισμό Λειτουργίας του καταφυγίου, τον 
οποίο θα υποβάλει ο φορέας διαχείρισης για έγκριση 
στο Υπουργείο Τουριστικής Ανάπτυξης σύμφωνα με τις 
διατάξεις της παρ. 4 του αρθ. 31α του ν. 2160/1993.

− Να μεριμνά για την κανονική συντήρηση των έργων, 
εγκαταστάσεων και εξοπλισμού του καταφυγίου καθώς 
και για τις αναγκαίες επισκευές αυτών, συμμορφούμενος 
προς τις τυχόν υποδείξεις των αρμοδίων οργάνων, που 
θα πραγματοποιούν τακτικούς και έκτακτους ελέγχους 
καθ’ όλη τη διάρκεια λειτουργίας του καταφυγίου. 

Εάν κατά την διάρκεια επιθεωρήσεων διαπιστωθούν 
αποκλίσεις, φθορές, βλάβες, ζημίες και γενικά εάν η 
λειτουργική και αισθητική κατάσταση του είναι υπο−
δεέστερη της απαιτουμένης, ο φορέας διαχείρισης 
υποχρεούται να συμμορφωθεί με τις υποδείξεις των 
αρμοδίων οργάνων.

− Να διατηρεί καθ’ όλη τη διάρκεια της παραχώρησης 
τους χώρους, τις εγκαταστάσεις και τα πάσης φύσεως 
έργα του καταφυγίου σε καλή κατάσταση από πλευράς 
υγιεινής, καθαριότητας και λειτουργικού επιπέδου, να 
μεριμνά για την αισθητική του περιβάλλοντα χώρου και 
να προβαίνει στην άμεση αποκατάσταση κάθε φθοράς 
ή βλάβης που τυχόν παρουσιασθεί.



 ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ (ΤΕΥΧΟΣ ΤΕΤΑΡΤΟ) 5513

− Να τηρεί τις εκάστοτε ισχύουσες διατάξεις της ερ−
γατικής νομοθεσίας για το προσωπικό του καταφυγίου 
και να λαμβάνει όλα τα αναγκαία μέτρα σύμφωνα με τις 
κείμενες διατάξεις για την προστασία του περιβάλλο−
ντος καθώς και για την ασφάλεια και προστασία των 
ελλιμενιζομένων σκαφών και των χρηστών του καταφυ−
γίου. Τυχόν αξιώσεις τρίτων θα βαρύνουν αποκλειστικά 
το φορέα διαχείρισης.

− Να λάβει τα προληπτικά και κατασταλτικά μέτρα 
πυροπροστασίας που προβλέπονται στην υπ’ αριθμ. 
10/2002 Πυροσβεστική Διάταξη όπως εκάστοτε ισχύει.

− Να μεριμνήσει για την κατάρτιση Σχεδίου Παραλαβής 
και Διαχείρισης πετρελαιοειδών καταλοίπων, χρησιμο−
ποιημένων λιπαντελαίων και απορριμμάτων, καθώς και 
επικίνδυνων αποβλήτων κατ’ εφαρμογή της ισχύουσας 
κοινοτικής και εθνικής νομοθεσίας.

− Να μεριμνήσει για την κατάρτιση «Σχεδίου Έκτακτης 
Ανάγκης» (Contingency Plan), συμβατού με το Τοπικό 
Σχέδιο της Λιμενικής Αρχής για την αντιμετώπιση εν−
δεχόμενων περιστατικών ρύπανσης της θάλασσας και 
των ακτών, καθώς και για την ύπαρξη εξοπλισμού πρό−
ληψης και καταπολέμησης της ρύπανσης της θάλασσας 
από πετρελαιοειδή (πλωτά φράγματα, απορροφητικά 
υλικά κ.λ.π), σύμφωνα με τις υποδείξεις της αρμόδιας 
Λιμενικής Αρχής.

− Να ενημερώνει άμεσα την αρμόδια Λιμενική Αρχή 
σε περίπτωση περιστατικού ρύπανσης και να εκτελεί 
τις παρεχόμενες οδηγίες για την αντιμετώπιση του. 
Ο φορέας διαχείρισης υποχρεούται να ασφαλίσει το 
σύνολο των έργων και εγκαταστάσεων του καταφυγί−
ου, κατά παντός κατά κανόνα ασφαλιζομένου κινδύνου, 
ζημίας ή ατυχήματος κατά την διάρκεια οιωνδήποτε 
κατασκευαστικών εργασιών και καθ’ όλη τη διάρκεια 
λειτουργίας του.

Η ασφαλιστική κάλυψη θα πρέπει να περιλαμβάνει 
και τους κινδύνους αστικής ευθύνης έναντι τρίτων από 
οποιοδήποτε λόγο.

Το Δημόσιο σαν κύριος του καταφυγίου, δεν θα έχει 
καμία συμμετοχή για την κάλυψη οποιουδήποτε κιν−
δύνου.

Στα εν λόγω ασφαλιστήρια ο φορέας διαχείρισης 
θα αναφέρεται ως συνασφαλιζόμενος με το Ελληνικό 
Δημόσιο.

Σε περίπτωση λήξης της ασφαλιστικής κάλυψης με−
ρικώς ή ολικώς ο φορέας διαχείρισης υποχρεούται να 
καταρτίσει νέο ασφαλιστήριο συμβόλαιο ώστε το αντι−
κείμενο ασφάλισης να βρίσκεται διαρκώς και αδιαλεί−
πτως υπό ασφαλιστική κάλυψη.

Αντίγραφα των εν λόγω ασφαλιστηρίων συμβολαί−
ων θα πρέπει να υποβληθούν στη Δ/νση Τουριστικών 
Λιμένων.

Σε περίπτωση που επέλθει ζημία από εκείνες που 
καλύπτονται κατά τα ανωτέρω, η ασφαλιστική αποζη−
μίωση θα εισπράττεται από τον φορέα διαχείρισης υπό 
την προϋπόθεση ότι διατηρεί την ιδιότητα του αυτή, 
άλλως από το Ελληνικό Δημόσιο (Υπουργείο Τουριστι−
κής Ανάπτυξης).

Ο φορέας διαχείρισης θα υποχρεούται να αποκατα−
στήσει τη ζημιά εντός του χρονικού διαστήματος που 
θα ταχθεί από το Υπουργείο Τουριστικής Ανάπτυξης/ 
Δ/νση Τουριστικών Λιμένων, το οποίο θα είναι ανάλογο 
της φύσης και της έκτασης της ζημίας.

Εάν παρέλθει άπρακτη η προθεσμία αυτή, το Ελλη−
νικό Δημόσιο (Υπουργείο Τουριστικής Ανάπτυξης ) θα 

έχει κατά του φορέα διαχείρισης απαίτηση ίση με την 
ασφαλιστική αποζημίωση την οποία αυτός εισέπραξε 
ή θα εισέπραττε εάν επεδείκνυε την οφειλόμενη κατά 
τις περιστάσεις επιμέλεια.

Ο φορέας διαχείρισης υποχρεούται καθ’ όλη τη διάρ−
κεια της παραχώρησης να φροντίζει για τη διατήρηση 
της κατοχής του καταφυγίου και να αποκρούει με κάθε 
νόμιμο μέσο κάθε καταπάτηση ή διεκδίκηση αυτού, ανε−
ξάρτητα από οποιαδήποτε δικαστική ή εξώδικο ενέργεια 
στην οποία τυχόν θα προβεί το Ελληνικό Δημόσιο, έχο−
ντας ευθύνη για κάθε, έστω και από ελαφρά αμέλεια, 
βλάβη, μείωση ή απώλεια δικαιωμάτων του Ελληνικού 
Δημοσίου.

Επίσης οφείλει να γνωστοποιεί άμεσα στο Υπουρ−
γείο Τουριστικής Ανάπτυξης/Δ/νση Τουριστικών Λιμένων 
κάθε προσβολή δικαιώματος και κάθε σχετική δίκη που 
αφορά στο εν λόγω καταφύγιο.

Σε περίπτωση παράβασης οποιουδήποτε όρου της 
παρούσας παραχώρησης από τον φορέα διαχείρισης, 
το Ελληνικό Δημόσιο δια των αρμοδίων οργάνων αυτού 
(Υπουργείο Τουριστικής Ανάπτυξης/Διεύθυνση Τουρι−
στικών Λιμένων) δύναται, με την επιφύλαξη των λοιπών 
συνεπειών που προβλέπονται στην παραχώρηση, να ζη−
τήσει εγγράφως από το φορέα διαχείρισης να συμμορ−
φωθεί εντός χρονικού διαστήματος εξήντα τουλάχιστον 
(60) ημερών προς τις υποχρεώσεις του και εάν αυτός δεν 
τις εκπληρώσει εντός της τασσόμενης προς τούτο προ−
θεσμίας, να προβεί σε ανάκληση της παραχώρησης.

Επιπλέον το Ελληνικό Δημόσιο (Υπουργείο Τουριστι−
κής Ανάπτυξης) δύναται να ζητήσει την κατάπτωση του 
συνόλου ή μέρους των εις χείρας του εγγυήσεων. Μετά 
την καθ’ οιονδήποτε τρόπο λήξη της παραχώρησης, ο 
φορέας διαχείρισης οφείλει να παραδώσει αμέσως και 
χωρίς αντιρρήσεις το καταφύγιο τουριστικών σκαφών, 
το οποίο περιέρχεται στο Ελληνικό Δημόσιο με όλα τα 
εντός αυτού έργα, εγκαταστάσεις και εξοπλισμό χωρίς 
κανένα δικαίωμα για αποζημίωση του φορέα διαχείρι−
σης από το Ελληνικό Δημόσιο.

Τυχόν παραμονή του φορέα διαχείρισης μετά την λήξη 
της παραχώρησης, δεν επιφέρει παράταση ή ανανέωσή 
της, η δε είσπραξη οποιουδήποτε ποσού, θεωρείται ως 
αποζημίωση αυθαίρετης χρήσης.

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως.

Αθήνα, 20 Νοεμβρίου 2008

  Ο ΥΠΟΥΡΓΌΣ

ΑΡΗΣ ΣΠΗΛΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ

F

    Αριθμ. 908 (3)
Αλλαγή χρήσης τμήματος 4.025,62 τ.μ. του αριθ. 1 κοι−

νοχρήστου τεμαχίου του αγροκτήματος Βορεινού 
Δήμου Αριδαίας Ν. Πέλλας για την ανέγερση στα−
βλικών εγκαταστάσεων.

  Ο ΝΟΜΑΡΧΗΣ ΠΕΛΛΑΣ

  Έχοντας υπόψη: 
1. Τις διατάξεις του π.δ. 30/1996 (ΦΕΚ 21Α/1996) «Κώ−

δικας Νομαρχιακής Αυτ/σης», όπως τροποποιήθηκε και 
ισχύει.

2. Την υπ’ αριθμ. 100/25.8.2003 (ΦΕΚ 1742Β/26.11.2003) 
απόφαση του Ν.Σ. Πέλλας.



5514 ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ (ΤΕΥΧΟΣ ΤΕΤΑΡΤΟ) 

3. Τις διατάξεις του ν. 1512/1985 (ΦΕΚ 4Α/1985) για 
τροποποίηση και συμπλήρωση Πολεοδομικών διατάξεων 
κ.λ.π. και ειδικά το άρθρο 3 «περί καθορισμού Χρήσεων 
παραχωρουμένων δημοτικών εκτάσεων».

4. Τις διατάξεις του άρθρου 29Α του ν. 1558/1985, όπως 
αυτό προστέθηκε με το άρθρο 27 του ν. 2081/1992 (ΦΕΚ 
154Α).

5. Το από 17 Ιουλίου 1923 ν.δ. «περί σχεδίων πόλεων, 
κωμών και οικισμών του κράτους κ.λ.π.», όπως ισχύει 
σήμερα.

6. Το υπ’ αριθμ. 7086/5.9.2008 έγγραφο της Δ/νσης 
Γεωργικής Ανάπτυξης Περ. Κεντρ. Μακεδονίας.

7. Το υπ’ αριθμ. 361/11.10.2007 έγγραφο της Δ/νσης 
Γεωργίας Έδεσσας Γ.Γ.Α. Αριδαίας.

8. Το υπ’ αριθμ. 35285/9.10.2007 έγγραφο της Δ/νσης 
Πολ. Γης Έδεσσας.

9. Το υπ’ αριθμ. 1314/11.10.2007 έγγραφο της Δ/νσης 
Πολ/ Σχεδ/σμού Οικισμού και Χωροταξίας Ν.Α. Πέλλας 
− Τμήμα Πολεοδομίας Αριδαίας.

10. Το υπ’ αριθμ. 2188/4.8.2008 έγγραφο της Δ/νσης 
Δασών Πέλλας.

11. Το υπ’ αριθμ. ΔΥΠ/Β3/Φ34α/35175/14.12.2007 έγγραφο 
της Δ/νσης Υγείας Πρόνοιας Ν. Πέλλας.

12. Το υπ’ αριθμ. 7286/3.10.2007 έγγραφο της ΙΖ΄ Εφο−
ρείας Προϊστορικών και Κλασσικών Αρχαιοτήτων.

13. Το υπ’ αριθμ. 3920/2.10.2007 έγγραφο της 11ης Εφο−
ρείας Βυζαντινών Αρχαιοτήτων.

14. Το υπ’ αριθμ. 377/2007 απόφαση Δημοτικού Συμ−
βουλίου Δήμου Αριδαίας.

15. Την υπ’ αριθμ. 8409/16.10.2007 έγγραφο της Δ/νσης 
Τουρισμού.

16. Το τοπογραφικό διάγραμμα σε κλίμακα 1:5000.
17. Το υπ’ αριθμ. 2978/9.10.2007 έγγραφο της Εφορείας 

Νεοτέρων Μνημείων Κεντρικής Μακεδονίας.
Το γεγονός ότι από τις διατάξεις της παρούσας από−

φασης δεν προκαλείται Δαπάνη σε βάρος του κρατικού 
προϋπολογισμού, ούτε του προϋπολογισμού του οικείου 
Ο.Τ.Α., αποφασίζουμε: 

1. Καθορίζουμε την χρήση γης του γηπέδου με στοιχεία 
Α−Β−Γ−Δ−Α που αποτελεί τμήμα του αριθ. 1 κοινόχρηστου 
αγροτεμαχίου, αγροκτήματος Βορεινού Δήμου Αριδαίας 
Ν. Πέλλας, εμβαδού 4025,62 τ.μ., όπως απεικονίζεται στο 
συνημμένο στην παρούσα απόφαση τοπογραφικό διά−
γραμμα με κλίμακα 1:500 που θεωρήθηκε από τον Δ/ντη 
της Δ/νσης Πολεοδομικού Σχεδιασμού−Οικισμού και Χω−
ροταξίας Ν.Α. Πέλλας με την από 27.10.2008 πράξη, σαν 
χώρο για την ανέγερση σταβλικών εγκαταστάσεων.

Η απόφαση αυτή δεν απαλλάσσει τον ενδιαφερόμενο 
από την υποχρέωση λήψης των σχετικών αδειών και την 
τήρηση της υπ’ αριθμ. 83840/3591/12.12.1986 απόφαση 
του Υπ.ΠΕ.ΧΩ.ΔΕ.

Η απόφαση αυτή με το τοπογραφικό διάγραμμα να 
δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

  Αριδαία, 27 Οκτωβρίου 2008

Ο Νομάρχης

ΜΙΧΑΗΛ ΚΑΡΑΜΑΝΗΣ  
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ΑΠΟ ΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟ
ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΟΥ 34 * ΑΘΗΝΑ 104 32 * ΤΗΛ. 210 52 79 000 * FAX 210 52 21 004

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: http://www.et.gr – e-mail: webmaster.et@et.gr*04005850412080008*

ΕΘΝΙΚΟ ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟ
ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ ΓΡΑΦΕΙΑ ΠΩΛΗΣΗΣ Φ.Ε.Κ.
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ − Βασ. Όλγας 227 23104 23956 ΛΑΡΙΣΑ − Διοικητήριο 2410 597449
ΠΕΙΡΑΙΑΣ − Ευριπίδου 63 210 4135228 ΚΕΡΚΥΡΑ − Σαμαρά 13 26610 89122
ΠΑΤΡΑ − Κορίνθου 327 2610 638109 ΗΡΑΚΛΕΙΟ − Πεδιάδος 2 2810 300781
ΙΩΑΝΝΙΝΑ − Διοικητήριο 26510 87215 ΜΥΤΙΛΗΝΗ − Πλ. Κωνσταντινουπόλεως 1 22510 46654
ΚΟΜΟΤΗΝΗ − Δημοκρατίας 1 25310 22858

ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ ΦΥΛΛΩΝ ΤΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΟΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ
Σε έντυπη μορφήη μ ρφή

• Για τα Φ.Ε.Κ. από 1 μέχρι 16 σελίδες σε 1 €, προσαυξανόμενη κατά 0,20 € για κάθε επιπλέον οκτασέλιδο ή μέρος αυτού.
• Για τα φωτοαντίγραφα Φ.Ε.Κ. σε 0,15 € ανά σελίδα.

 Σε μορφή DVD/CDμ ρφή

Τεύχος Ετήσια έκδοση Τριμηνιαία έκδοση Μηνιαία έκδοση Τεύχος Ετήσια έκδοση Τριμηνιαία έκδοση Μηνιαία έκδοση

Α΄ 150 € 40 € 15 € Α.Α.Π. 110 € 30 € −

Β΄ 300 € 80 € 30 € Ε.Β.Ι. 100 € − −

Γ΄ 50 € − − Α.Ε.Δ. 5 € − −

Υ.Ο.Δ.Δ. 50 € − − Δ.Δ.Σ. 200 € − 20 €

 Δ΄ 110 € 30 € − Α.Ε. − Ε.Π.Ε. και Γ.Ε.ΜΗ. − − 100 €

• Η τιμή πώλησης μεμονωμένων Φ.Ε.Κ. σε μορφή cd−rom από εκείνα που διατίθενται σε ψηφιακή μορφή και μέχρι 100 σελίδες, σε 5 € προσαυξανόμενη κατά 1 € ανά 50 σελίδες.

• Η τιμή πώλησης σε μορφή cd−rom/dvd, δημοσιευμάτων μιας εταιρείας στο τεύχος Α.Ε.−Ε.Π.Ε. και Γ.Ε.ΜΗ. σε 5 € ανά έτος.

 ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΑ ΚΑΙ ΑΠΟΣΤΟΛΗ Φ.Ε.Κ.: Τηλεφωνικά: 210 4071010 − fax: 210 4071010 − internet: http://www.et.gr

ΕΤΗΣΙΕΣ ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ Φ.Ε.Κ.

Τεύχος Έντυπη μορφή Ψηφιακή Μορφή Τεύχος Έντυπη μορφή Ψηφιακή Μορφή

Α΄ 225 € 190 € Α.Ε.Δ. 10 € Δωρεάν

Β΄ 320 € 225 € Α.Ε. − Ε.Π.Ε. και Γ.Ε.ΜΗ. 2.250 € 645 €

Γ΄ 65 € Δωρεάν Δ.Δ.Σ. 225 € 95 €

Υ.Ο.Δ.Δ. 65 € Δωρεάν Α.Σ.Ε.Π. 70€ Δωρεάν

Δ΄ 160 € 80 € Ο.Π.Κ. − Δωρεάν

Α.Α.Π. 160 € 80 € Α΄+ Β΄+ Δ΄ + Α.Α.Π. − 450 €

Ε.Β.Ι. 65 € 33 €

• Το τεύχος Α.Σ.Ε.Π. (έντυπη μορφή) θα αποστέλλεται σε συνδρομητές ταχυδρομικά, με την επιβάρυνση των 70 €, ποσό το οποίο αφορά τα ταχυδρομικά έξοδα.

•  Για την παροχή πρόσβασης μέσω διαδικτύου σε Φ.Ε.Κ. προηγουμένων ετών και συγκεκριμένα στα τεύχη: α) Α, Β, Δ, Α.Α.Π., Ε.Β.Ι. και Δ.Δ.Σ., η τιμή προσαυξάνεται,

πέραν του ποσού της ετήσιας συνδρομής του 2007, κατά 40 € ανά έτος και ανά τεύχος και β) για το τεύχος Α.Ε.−Ε.Π.Ε. & Γ.Ε.ΜΗ., κατά 60 € ανά έτος παλαιότητας.

* Η καταβολή γίνεται σε όλες τις Δημόσιες Οικονομικές Υπηρεσίες (Δ.Ο.Υ.). Το πρωτότυπο διπλότυπο (έγγραφο αριθμ. πρωτ. 9067/28.2.2005 2η Υπηρεσία
Επιτρόπου Ελεγκτικού Συνεδρίου) με φροντίδα των ενδιαφερομένων, πρέπει να αποστέλλεται ή να κατατίθεται στο Εθνικό Τυπογραφείο (Καποδιστρίου 34,
Τ.Κ. 104 32 Αθήνα).

* Σημειώνεται ότι φωτοαντίγραφα διπλοτύπων, ταχυδρομικές Επιταγές για την εξόφληση της συνδρομής, δεν γίνονται δεκτά και θα επιστρέφονται.

* Οι οργανισμοί τοπικής αυτοδιοίκησης, τα νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου, τα μέλη της Ένωσης Ιδιοκτητών Ημερησίου Τύπου Αθηνών και Επαρχίας, οι τηλεο−
πτικοί και ραδιοφωνικοί σταθμοί, η Ε.Σ.Η.Ε.Α., τα τριτοβάθμια συνδικαλιστικά Όργανα και οι τριτοβάθμιες επαγγελματικές ενώσεις δικαιούνται έκπτωσης πενήντα
τοις εκατό (50%) επί της ετήσιας συνδρομής (τρέχον έτος + παλαιότητα).

* Το ποσό υπέρ Τ.Α.Π.Ε.Τ. [5% επί του ποσού συνδρομής (τρέχον έτος + παλαιότητα)], καταβάλλεται ολόκληρο (Κ.Α.Ε. 3512) και υπολογίζεται πριν την έκπτωση.

* Στην Ταχυδρομική συνδρομή του τεύχους Α.Σ.Ε.Π. δεν γίνεται έκπτωση.

Πληροφορίες για δημοσιεύματα που καταχωρούνται στα Φ.Ε.Κ. στο τηλ.: 210 5279000.

Φωτοαντίγραφα παλαιών Φ.Ε.Κ.: Μάρνη 8 τηλ.: 210 8220885, 210 8222924, 210 5279050.

Οι πολίτες έχουν τη δυνατότητα ελεύθερης ανάγνωσης των δημοσιευμάτων που καταχωρούνται σε όλα τα τεύχη της Εφημερίδας της 

Κυβερνήσεως πλην εκείνων που καταχωρούνται στο τεύχος Α.Ε.−Ε.Π.Ε και Γ.Ε.ΜΗ., από την ιστοσελίδα του Εθνικού Τυπογραφείου (www.et.gr).

Οι υπηρεσίες εξυπηρέτησης πολιτών λειτουργούν καθημερινά από 08:00 μέχρι 13:00


